

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского района КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 79 (6674)

ВТОРНИК, 4 июля 1989 г.

Цена 3 коп.

Животноводство — ударный фронт

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ПЛАНА

С самого начала текущего года животноводы молочных ферм колхоза имени Калинина идут со значительным опережением плановых заданий по производству молока и продаже его государству. Среднесуточный надой молока в целом по хозяйству составляет 10,7 килограмма, что на 1,6 килограмма превышает уровень прошлого года. Высокопроизводительный труд операторов машинного доения и скотников дойных гуртов позволил колхозу досрочно выполнить полугодовой план по продаже молока государству.

Коллективы двух молочных ферм хозяйства отравили на молокозавод 6127 центнеров молока вместо предусмотренных 5000. Это составляет 123 процента выполнения плана шести месяцев. Это также на 358 центнеров больше, чем было продано за соответствующий период прошлого года. К тому же вся продукция реализуется только первым сортом. Этому в немалой степени способствует работа лаборантки Альфины Хайбуллиной, которая свое-

временно проводит анализы молока. Еженедельно подводятся итоги социалистического соревнования и о передовых животноводах рассказывают «Молнии», «Боевые листки».

Наибольший вклад в увеличении продуктивности животных вносят доярки Сария Баймурзина, Римма Кульсинабаева и Тансылу Салаватова из Байгускаровской бригады. Каждая из них в эти дни надаивает от каждой фуражной коровы по 13 килограммов молока. Не отстают от них Фанора Аллагулова, Балериса Байгузина и Айсылу Ахмерова из этой же бригады, а также доярки небольшого коллектива Переволочанской фермы. Большая ответственность в эти дни лежит на скотниках и успешно со своей задачей справляются Байрам Давлетбердин и Гафурьян Габбасов. Сейчас они ведут круглосуточную пастбищу животных со своевременным водоемом и отдыхом. Вскоре же, из-за неимения больших площадей, начнут подкормку коров.

В. СУЮНДУКОВ.

НЕСУТ УБЫТКИ

Безрадостной на сегодняшний день остается ситуация с качеством молока, продаваемого колхозами и совхозами района государству. Приведу данные лишь по нескольким хозяйствам за 29 июня. В этот день животноводы колхоза имени Фрунзе могли сдать молоко первым сортом, однако на молочный завод продукция поступила с кислотностью выше нормы. Почему это произошло? Если судить по тому, что от летнего лагеря до молокозавода расстояние не такое уж большое, напрашивается вывод, что на месте, в летнем лагере сами животноводы небрежно относятся к мойке молочной посуды.

Второсортное молоко продолжает поступать с молочной фермы Новоизранской бригады колхоза «Новый путь». Давно бы пора разобраться в этом специалистам хозяйства, да, видимо, все недосуг.

29 июня прокисшее молоко привезли также с Янтышевской молочной фермы колхоза «Красное знамя», второсортное молоко из Ивановской и Михайловской бригад колхоза имени Ленина. Молоко низкого каче-

ства «сдвигают» государству животноводы Савельевской фермы совхоза «Таналыкский». Лишь 23 процента молока продают животноводы крупнейшего совхоза «Акъярский» первым сортом, остальные 77 процентов продукции идет вторым сортом. На фермах хозяйства отсутствует контроль за качеством, не видно даже озабоченности из-за неблагоприятного положения в этом вопросе. Ведь недоброкачественное молоко в таком большом количестве из хозяйства отправляется уже на протяжении целого месяца. Только за один день — 29 июня — животноводы не дополучат к своей зарплате из-за сдачи второсортного молока в общей сложности около 1900 рублей. Нетрудно подсчитать какую сумму недосчитывается хозяйство за месяц.

В целом по району 29 июня государству было продано лишь 71 процент молока первым сортом. Из-за реализации продукции второго сорта колхозы и совхозы недосчитались за один день 7300 рублей. Не много ли в условиях хозрасчета?

В. ДАНИЛОВ.

ХОРОШИ нынче травы на лугах Новоизранской бригады колхоза «Новый путь». Своевременно заготовить грубые корма такую задачу поставили перед собой колхозные кормозаготовители. Работа продолжается на лугах весь световой день.

На косовице трав занято три сенокосилки, на которых работают механизаторы Р. Канпов, Ш. Рахматуллин, С. Диденко. Вслед за ними на сгребалке трудится Р. Аралбаев. Его цель — не допустить большого разрыва между косовицей и сгребанием трав. И это ему удастся. С огоньком на сдвигке работает Т. Губайдуллин.

Заготовленное сено Новоизранские механизаторы перевозят на кормовой двор. На этой «операции» с чувством долга работают стогометчик Н. Рахметов и на К-700 А. Модин. Так, напри-

мер, А. Модин, ежедневно делает на кормовой дворе по 7—8 рейсов.

Сегодня на кормовой дворе завезено более 560 центнеров сена, а скошены травы на 252 гектарах.

НА СНИМКАХ: сено готовится к погрузке; стогометчик Н. Рахметов.



Хороший урожай

Около 2 тысяч тонн качественного сена заготовлено на сегодня в совхозе «Таналыкский». Основная его часть сконцентрирована на сеновалах и кормовых дворах Тапшугайского и Савельевского отделений. Именно здесь расположены совхозные поливные участки.

У механизаторов настроя один — не упустить время, убрать без потерь все травы первого укоса на орошаемом участке. Савельевским кормозаготовителям это удается. Отлично трудятся на косовице люцерны, Василий Галинов и Александр Назаров. Отличный урожай выращен на участке, по 35 центнеров люцерны берут механизаторы с каждого гектара. Сейчас трава аккуратно ложится в валки. Чуть подсохла люцерна и за дело принима-

ется Анатолий Ермак. Качество уборки в первую очередь зависит от него, от того как умело и грамотно он выполнит свою работу. С этой задачей механизатор справляется, немалую роль в этом играет необычное для наших краев техника — рулонный прессподборщик.

22 года проработал Анатолий Ермак на комбайне, затем пересел на трактор. Второй год работает на уборке кормов с рулонным прессподборщиком. Успел познать все недостатки и убедиться в преимуществе этой техники.

Таких прессподборщиков побольше бы, — говорит сам механизатор, — производительность труда на нем

очень высокая. В день делаем до ста рулонов и каждый из них в среднем тянет по пять центнеров. Качество уборки отличное. После того как пройдет прессподборщик сена практически на поле не остается, а если и останется, то подгребут граблями. Немаловажное преимущество этой техники и в том, что оно значительно сокращает на заготовке кормов количество людей. Готовые рулоны сена одним стогометом остается аккуратно уложить в тележку и отвезти на сеновал. Жаль, что таких прессподборщиков в совхозе всего два.

В этих преимуществах пришлось убедиться самому, следя за работой Анатолия Ермака. Выручает такая удобная техника савельевцев, где остро чувствуется нехватка людей.

До 150—200 центнеров сена в рулонах подвозит на кормовой двор отделения Иван Абрамов, один из опытных механизаторов. А на сеновале растут стога, полнятся кормовые запасы для общественного животноводства. Руководители совхоза уверены, что савельевцы не подведут.

И как же не отметить тут тех, кто способствует высокопроизводительному труду кормозаготовителей. Одна из них повар Валентина Михайловна Лашкина. Седьмой год она возглавляет этот важный участок работы, отправляет механизаторам в поле вкусные обеды прямо с пылу-жару.

В. АБДРАХМАНОВ.

Ход заготовки кормов

на 3 июля

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — заготовлено сена, третья — зеленой массы на сенаж (проценты к плану).

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:		
имени Фрунзе 18 —	«Акъярский» 18 1		
«Новый путь» 9 —	«Таналыкский» 25 —		
«Кр. доброволец» 15 29	«Хайбуллинск.» 17 —		
имени Калинина 5 19	«Маканский» 31 —		
«Красное знамя» 12 —	«Матраевский» 29 13		
имени Ленина — 9	«Степной» 40 —		
«Сакмар» 7 —			
имени Салавата 5 —			
	По району: 19 2		

По данным диспетчерской службы райагропрома в колхозах и сов-

хозах района травы скошены на 11580 гектарах. Это соответствует

только 29 процентам имеющихся сенокосных угодий. Причем заготовлено сена в хозяйствах около 9 тысяч тонн, или только 19 процентов к плану сенозаготовок.

Данные отчетливо свидетельствуют, что сегодняшние темпы сенозаготовок не могут удовлетворить. В колхозе имени Ленина, например, не заготовлено и клочка сена, хотя и начали закладку сенажа. Низки темпы в колхозах имени Калинина, «Сакмар», имени Салавата, среди

совхозов отстают кормозаготовители совхоза «Хайбуллинский».

Не все заготовленное сено полностью подвезено к местам постоянного хранения.

В ряде хозяйств приступили к закладке зеленой массы трав на сенаж. Всего по району на сегодняшний день заложено ее 1250 тонн. Надо отметить, что время заготовок, сенажа упускается, что, несомненно, скажется на качестве этого ценного сочного корма.

IX сессия районного Совета народных депутатов

Как было уже сообщено, на сессии районного Совета народных депутатов обсуждался вопрос о работе районного комитета народного контроля, председателем которого Р. Г. ХУДАЙБЕРДИН выступил с отчетом. Сегодня предлагаем материалы сессии.

Сегодня органы народного контроля района, говорил докладчик, — это комитет, образованный районным Советом, 14 групп, образованные местными Советами и избранные трудовыми коллективами — 81 группа и 25 постов, в работе которых на общественных началах участвуют более 700 рабочих, колхозников, специалистов, представителей трудовой интеллигенции.

С июня 1987 года, после образования комитета народного контроля, выполняя поручения райкома КПСС, районного Совета, органов народного контроля республики, проведено 102 проверки. Результаты всех проверок рассмотрены на заседаниях комитета.

Итоги проверок по наиболее важным вопросам докладывались райкомом КПСС, районному Совету народных депутатов и комитету народного контроля республики.

В отчетном периоде комитет, группы на местах, руководствуясь установками партии, положениями Конституции, Законом о народном контроле, сосредоточивали свое внимание прежде всего на контроль за выполнением государственных планов и заданий, изысканием и вовлечением в производство имеющихся резервов, экономно и рационально использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов. По этим вопросам проводилась практически каждая вторая проверка. Принятые меры комитетом и группами на местах по устранению вскрытых недостатков во многих случаях помогли поправить положение дел, предупредить срывы в работе, укрепить дисциплину.

Однако мы полностью отдаем отчет в том, отметил докладчик, что эффективность народного контроля пока не отвечает нынешним требованиям, он часто еще не выполняет одну из своих главных задач — предупреждать недостатки. Нередко вместо наступательной борьбы с негативными явлениями дело сводится к принятию комитетом и группами на местах лишь разрозненных мер по отдельным нарушениям.

Надо признать, что в этом есть недоработки комитета, организаторская деятельность которого не в полной мере обеспечивает эффективную работу групп и постов народного контроля на местах. Не случайно на XXXV районной партийной конференции и третьем пленуме райкома КПСС в адрес народного контроля района высказаны существенные замечания.

Для нас перестройка состоит в том, чтобы изменить такое положение, поднять работу комитета и группы на уровень новых задач, обеспечить гораздо большую ее результативность, чтобы вклад народного контроля в общее дело района был весомый.

Валютный курс на перестройку, демократизацию и гласность обязывает нас еще критичнее оценивать результаты своей работы, настойчиво искать и приводить в действие значительные резервы и возможности, которыми располагают органы народного контроля района.

Принципиальное значение мы придаем переходу на контроль по приоритетным направлениям, которые в соответствии с рекомендациями КНК СССР, республиканского комитета разработаны на период до 1990 года. Это дает возможность к переходу от локальных проверок к системе целенаправленных действий, объединению усилий всей системы народного контроля на решение ключевых проблем, имеющих важное значение для района.

Комитетом на контроль принято 4 направления: программа «Мясо»; программа «Жилье»; социальная сфера развития; система управления народным хозяйством и экономикой.

Одним из приоритетных направлений нашей работы остается осуществление действенного контроля за выполнением директив партии и правительства по увеличению производства мяса в подсобных хозяйствах промышленных предприятий и личного подворья граждан.

За отчетный период проведена определенная работа в этом направлении. За этот период комитетом проверено и рассмотрено на заседаниях состояние развития подсобных хозяйств предприятий и организаций 3 раза, работа 11 колхозов и совхозов по оказанию помощи в развитии личных подсобных хозяйств граждан, соблюдению лимитов расходования в колхозах и совхозах мяса на внутрихозяйственные нужды и другие.

В соответствии с указанием КНК СССР вопросы по данной проблеме на заседаниях комитета рассматривались 2 раза в квартал.

Проведены массовые проверки состояния личных подворий граждан, подсобных хозяйств предприятий и организаций. Широкое участие в массовых проверках приняли депутаты местных Советов. Эта проверка дала возможность установить реальную картину развития подсобных хозяйств населения, выявить трудности и нерешенные проблемы.

Еще мало обращается внимания индивидуальным секторам животноводства по обеспечению кормами, пастбищами, пастухами, ветеринарному обслуживанию, слабо организована закупка излишков продуктов и встречная торговля.

Комитет сконцентрировал внимание народных контролеров на узловых вопросах, связанных с решением Продовольственной программы. Имеющиеся недостатки в производстве зерна, мя-

са, молока, картофеля, овощей и других продуктов питания являются показателями недостаточности активной работы народных контролеров. Учитывая это, в последнее время повышается требовательность к группам за эффективность проводимой работы, особенно в период важнейших сельскохозяйственных кампаний, как ремонт и подготовка сельскохозяйственной техники к полевым работам, подготовке семян, животноводческих помещений к зимовке общественного скота и другие способы организации организованному проведению этих кампаний.

Виновные должностные лица, допустившие недостатки в период проведения этих кампаний, комитетом привлечены к строгой ответственности. В отчетном периоде комитет придавал большое значение осуществлению контроля за выполнением предприятиями, организациями и колхозами требований партии и государства по острой и неотложной проблеме, как качество производимой продукции и проводимых работ.

По этому вопросу комитет осуществлял за отчетный период 9 проверок. Очень много теряют хозяйства из-за сдачи низкокачественной сельскохозяйственной продукции. Так, только из-за сдачи скота всех видов нижесредней и тончайшей упитанности убыток по району за 1988 год составил 837800 рублей, молока вторым сортом и несортным — 1274085 рублей. Теряется очень много и другой продукции.

Очень плохо обстоит дело с освоением концентрированных кормов, которое почти целиком сдается III—IV сортом и несортным, также допускается его порча, а часть вообще не снимается с павших животных.

Приходится часть овощей, картофеля скормить скоту или выбрасывать на свалку, когда в районе очень острая нехватка этой продукции и в основном их завозят со стороны.

Высоким остается падеж животных, особенно в свиноводстве.

Не изжиты факты потери зерна при уборке и хранении. Так, в 1987 году в Новопетровском отделении совхоза «Матраевский» на току испортили 260 ц зерна, 100 ц которого пришлось в полную негодность, а в Сарыкульском отделении допустили порчу 350 центнеров зерна, из которого 210 центнеров пришлось в полную негодность. Комитет принял строгие меры, объявив строгий выговор главному агроному В. В. Рахметову, управляющему А. И. Костерину, М. Х. Хасанову, последним двоим произведен денежный начет в размере месячных должностных окладов.

Немалое место в ра-

боте по контролю занимают также вопросы сохранности и использования сельскохозяйственной техники. Хозяевами закупаются сложные, дорогостоящие сельхозмашины и оборудование, а потом часть их не эксплуатируется. Также значительная часть машин и механизмов из-за низкого качества ремонта и технического обслуживания простаивает. Во многих случаях дорогостоящая техника плохо хранится, разукрупляется, списывается преждевременно. По этим причинам ежегодного ущерба составляет сотни тысяч рублей.

Так, комитет народного контроля провел проверку состояния хранения сельскохозяйственной техники в колхозе «Красное знамя» и совхозе «Акъярский».

Проверка показала, что из-за разукрупленности колхозов и неправильного хранения сельхозмашины колхозу «Красное знамя» нанесен ущерб на сумму 16968 рублей, а по машинному двору совхоза «Акъярский», где хранятся комбайны и новая техника, нанесен ущерб 8090 рублей. За безответственное отношение к своим обязанностям, допущение фактов разукрупления техники, нарушения норм и правил хранения техники инженерно-технических работников колхоза «Красное знамя» и совхоза «Акъярский» комитет народного контроля привлек к строгой дисциплинарной ответственности. На главного инженера колхоза А. Н. Искупина комитет произвел денежный начет в размере месячного должностного оклада в сумме 200 рублей, внесено предложение главному инженеру совхоза Р. М. Юлманова отстранить от занимаемой должности.

Важнейшим приоритетным направлением нашей работы является реализация установок партии по жилищной проблеме. Комитетом разработаны и утверждены основные направления и план работы по контролю по всему комплексу вопросов, связанных с программой «Жилье-2000», в реализацию которой вовлечены все группы и посты народного контроля.

В деятельности комитета стало системой дважды в квартал рассматривать на заседаниях вопросы, связанные с жилищной проблемой, а всего их было внесено за отчетный период 13 раз.

Предстоит большая работа по контролю за строительством объектов социальной сферы, ибо необходимо добиваться своевременного их ввода в эксплуатацию при высоком качестве выполняемых работ.

Например, при проверке качества строительства двухквартирного дома Зауральского РСУ сданного в I полугодии 1988 года выявлено очень много недостатков и брака. Из-за чего жильцы от одной квартиры отказались. Этот дом снят с отчета о выполнении пла-

на, руководство участка привлечено комитетом к ответственности. Таких примеров по району набралось много, и сегодня население высказывает справедливый упрек на низкое качество строительства жилья, объектов социального, культурного, производственного назначения. В районе продолжается практика приемки объектов с недоделками, низким качеством работ, что вызывает впоследствии дополнительные затраты.

В укреплении дисциплины и порядка, пресечении разного рода нарушений комитет придает большое значение работе с заявлениями и жалобами трудящихся. За отчетный период в комитет обратились с письменными заявлениями — 21, побывали на приеме — 57 человек. Многие письма послужили основанием для глубоких проверок и принципиальных выводов.

Так, при проверке сигнала М. Такаева из деревни Бузавлык выявлено, что директор школы В. З. Куяшбаева своему родственнику А. Г. Валееву в листке нетрудоспособности вместо 2 лет 1 месяца поставила 17 лет непрерывного стажа, вследствие чего переплачено 360 рублей 98 копеек, а также ему перечислено из-за завышения педагогического стажа 82 рубля 44 копейки. Также он в течение двух лет пользовался коммунальными услугами, хотя был принят завхозом школы, а учителем работал временно на месте ушедшей в декретный отпуск.

За незаконную выплату денежных средств вследствие неправильного применения ставки за счет увеличения стажа работы, злоупотребление служебным положением В. З. Куяшбаевой объявлен строгий выговор и произведен денежный начет в размере двухмесячного должностного оклада в сумме 600 рублей.

В соответствии с Законом о народном контроле комитет систематически проверял работу с письмами и жалобами в предприятиях, организациях, колхозах, принимал меры к устранению выявленных недостатков. В работе администраций, как свидетельствуют проверки, много еще волокиты, бюрократизма, неисполнительности.

Для усиления действенности контроля, предупреждения недостатков при стали использоваться в отношении виновных лиц меры общественного воздействия и гласности. По решениям комитета народного контроля в трудовых коллективах обсуждались проступки 98 должностных лиц. Немало делает для расширения гласности народного контроля газета «Знамя труда», хотя возможности здесь далеко не исчерпаны.

Материалы рейдов вызывают у населения широкий отклик, рассматриваются в партийных, советских, хозяйственных органах и способствуют устранению недостатков.

Через рубрику «В комитете народного конт-

роля» в газете «Знамя труда» обнародованы все постановления, рассмотренные на заседаниях комитета.

Формированию общественного мнения в борьбе с недостатками способствует и участие членов комитета и внештатного актива органов народного контроля в расширении гласности. За отчетный период они явились авторами более 26 публикаций.

Ставится правилом о результатах проверок информировать партийные организации, советы трудовых коллективов, учитывать их мнение при определении мер воздействия к должностным лицам.

Так, при проверке состояния хранения семенного материала зерновых культур в колхозе «Красное знамя» была выявлена порча 60 ц семян. О результатах проверки информировали партком колхоза и доложили свои предварительные выводы совету трудового коллектива не передали в прокуратуру района, а рассмотрев в комитете, объявили за халатное отношение к своим служебным обязанностям, допущение порчи семян главному агроному колхоза М. В. Волжанину и агроному-семеноводу М. Б. Искупину дисциплинарное взыскание: на тов. Волжанина произведен также денежный начет в размере трехмесячного должностного оклада в сумме 600 рублей.

Считаю необходимым сказать, подчеркнул докладчик, что комитет народного контроля в соответствии с установками XXVII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС повысил требовательность к должностным лицам, полностью выполняющим директивы партии и правительства. В отчетном периоде за проявленную недисциплинированность, бесхозяйственность и расточительство, злоупотребление служебным положением комитет вынужден был отстранить от занимаемых постов 4-х должностных лиц. В возмещение причиненного государству ущерба произведены денежные начеты на 8 человек на общую сумму 2350 рублей, наложено дисциплинарные взыскания на 151 должностное лицо.

Процесс перестройки, происходящий в органах народного контроля, в свете многих проблем, слабые стороны, выдвинул необходимость дальнейшего повышения эффективности работы.

Комитет недостаточно уделял внимания на вопросы дальнейшего увеличения производства, повышения качества товаров народного потребления и развития платных услуг населению.

Данный вопрос рассматривался в комитете только 1 раз в год. Плохо осуществляли проверку работы предприятий торговли, общественного питания, и бытового обслуживания. За отчет-

ЗАВИСИТ ОТ АКТИВНОСТИ ДОЗОРНЫХ

ный период этот вопрос рассматривался в комитете 8 раз, однако состояние работы в этой сфере продолжает вызывать законное недовольство населения. И дело не только в нехватке товаров и видов услуг. Прежде всего, возмущают факты неуважительного отношения к людям, обвесы и обчеты покупателей, низкое качество и несвоевременное исполнение заказов, распродажа дефицитных товаров среди работников торговли и знакомых.

Комитет за последние годы упускает из виду вопросы соблюдения природоохранного законодательства. Экологическая обстановка в районе остается сложной. Бурибаевское рудоуправление все продолжает уничтожать рыбу в речке Таналык, выбрасывая отходы из карьера с высокой концентрацией купороса. Уничтожаются лесополосы и деревья в период химпрополки. Ядохимикаты в колхозах и в совхозах хранятся в приспособленных помещениях, даже на открытых площадках, на зернотоках, нет складов минеральных удобрений. В этой связи комитету и группам народного контроля на местах предстоит ужесточить контроль за выполнением природоохранных мероприятий, повысить действенность принимаемых мер.

Необходимо усилить контроль за ходом перестройки управления экономикой, работой предприятий, организаций и колхозов в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования, выполнением решений директивных органов по коренному улучшению использования материально-технических ресурсов.

Конституцией СССР на органы народного контроля возложена координация работы других контрольных органов. Это очень серьезный участок работы.

В этом плане пока не установлены деловые контакты с прокурату-

рой, РОВД, профсоюзными органами.

Не сложились крепкие связи органов народного контроля с постоянными комиссиями Советов.

Активность и боевитость групп и постов народного контроля зависят, прежде всего, от того, кто в них избран и как они выполняют свои обязанности. От того, как они работают, какую позицию занимают в борьбе с недостатками, в решающей степени зависят эффективность народного контроля, его предупредительный характер. К сожалению, значительная часть народных контролеров не проявляет еще нужной активности, проходит мимо злободневных вопросов, плохо использует свои права в борьбе с нарушителями дисциплины и порядка, расхитителями народного добра.

Но немаловажное значение имеют и своевременная, деловая поддержка их работы, решительное пресечение фактов преследования народных контролеров за их общественную деятельность. А они еще встречаются и не так редко. Случаи противодействия народным контролерам, их преследования за выполнение общественных обязанностей в последнее время имело место в Гаделевском отделении совхоза «Таналыкский». Председатель ГНК отделения Муллагалей Карасов поднимал вопрос об отпуске кормов минуя весов, а иногда и без оплаты, за что имел преследование со стороны управляющего Ф. А. Магадеева, в итоге к концу зимовки в отделении не хватило кормов и пришлось их завозить с других отделений, когда в предыдущие годы наоборот они выделяли корма другим отделениям.

Народные контролеры в пресечении таких фактов рассчитывают на помощь партийных и советских органов, так как в руководстве партии и Советов — сила народного контроля, залог успехов в его деятельности.

тету народного контроля нужно наладить связь с «КП», приобрести к своей работе, чаще привлекать молодежь к совместным проверкам, рейдам. В разноразной работе сейчас нельзя.

Далее выступающий отметил, что, несомненно, в этом есть доля вины и газетчиков, которые тоже еще не всегда доводят начатое дело до конца.

Кроме того, комитету народного контроля на должный уровень нужно поставить выполнение принятых решений. Очень часто на публикуемые материалы нет ответов от руководителей и специалистов хозяйств, организаций и предприятий.

Вместе с тем редко на страницах народного контроля репортажи с места событий, мало рассказывается об опыте работы групп, постов народных дозорных. Редко появляются материалы под рубрикой «На сатирической волне».

Группы и посты народных контролеров могут и должны использовать в целях гласности районную газету и радиовещание, активно сотрудничать с нами, снабжать материалами, поднимать злободневные вопросы из нашей жизни. Пока же, как отметил оратор, такого сотрудничества нет. Сказывается на активности дозорных зажим критики, неприципиальные, невнимательные отношения к поднимаемым ими вопросам. Такие факты у нас есть.

Поэтому, если мы хотим поднять работу народного контроля на более высокий уровень, необходимо всем оказывать им постоянную поддержку, принципиально, по-партийному.

Главный врач центральной районной больницы Т. А. Султанов в своем выступлении отметил, что в общем деле народные контролеры играют важную роль. Выявление всех недостатков в работе не только руководителей, но и всех работников, устранение их, предупреждение и ошибок, и просчетов по-прежнему важными шагами.

Из отчета видно, что сделано немало, я оцениваю работу комитета народного контроля на удовлетворительно. На уровне районного комитета народные контролеры действуют, а местные организации чаще всего бездействуют. Народные контролеры на каждом предприятии, учреждении должны действовать в тесном контакте с районным комитетом и под руководством первичной партийной организации. Если мы утвердим такой принцип, стили работы, то добьемся оживления и боевитости народных дозорных.

В свою очередь у контролеров есть широкое поле деятельности на каждом предприятии. Это не только выявление бесхозяйственности и недостатков, а помощь администрации, руководителям в выходе из трудных положений, совместное устранение выявленных недостатков. Например, исполком

районного Совета народных депутатов, обсудив недавно вопрос о состоянии медицинского обслуживания в районе, призвал его не отвечающим требованиям сегодняшнего дня. Особенно тревожное положение с медицинскими кадрами. Из 22 студентов, обучающихся в медицинском институте в Уфе только 5 человек являются стипендиатами хозяйств района. И вот в этом вопросе нужна помощь народных дозорных. Требуется перевести студентов на стипендиатов хозяйств, чтобы после завершения учебного заведения они возвратились в наш район специалистами. Особенно хочется, чтобы прислушались к моему голосу руководители колхозов «Красный доброволец», имени Калинин, совхоза «Акъярский» и дали направление.

Второе, на что хочу обратить внимание руководителей и контролеров хозяйств, предприятий — это подготовка медицинских учреждений к работе в зимний период. Сейчас сезон полевых работ, немало и других забот, но в то же время не надо бы упускать из виду ремонт находящихся на местах и обслуживающих труженников села медицинских учреждений. Предлагаю после декадника по заготовке кормов объявить декадник по заготовке и заводу в учреждения медицинского, бытового, торгового обслуживания топлива в полном объеме на зиму, чтобы не отвлекать транспорт в период уборки урожая. Для народных контролеров это тоже поле деятельности, ибо здесь должна проявляться общая забота.

На трибуне учитель Татыр-Узякской средней школы Г. Г. Филлипов. Он отметил, что в докладе отсутствует самокритика. В нем не отражено четко, что же сделано комитетом народного контроля района и какие имеются упущения, недостатки. А их в деятельности народных контролеров немало. Взять, например, строительство. По своему долгу службы вижу, что оно ведется очень некачественно, особенно хозспособом, когда ведут работы наемные рабочие.

Поэтому, чтобы народные контролеры приняли активное участие в повышении качества строительных работ предлагаю ввести в состав комиссии по приемке объектов народных контролеров, которые могли бы в ходе строительства вести контроль и устранять недостатки. А также необходимо ввести гарантийный срок на годность и качество жилья, сдаваемого строителями. В случае обнаружения недоделок в течение 1—2 лет после ввода объекта в эксплуатацию, чтобы они устранялись силами, средствами и материалами строителей, а не жителями.

Другим направлением деятельности народных дозорных, которое упускается из виду, является торговое обслуживание. Сельский труженник продает государству излиш-

ки сельскохозяйственной продукции, а взамен не может купить промышленные товары. Так называемая встречная продажа — это обман сельского труженника, так как он не может приобрести нужный ему товар. Почему не должен вмешиваться в это дело народный контроль.

Слабым звеном в работе дозорных является и то, что не ведется в хозяйствах охрана природы. Колхозы и совхозы приблизили поля к берегам рек, смываются почва в реки, попадают и нитраты, пестицидами травятся лесонасаждения, по лугам и полям свободно проезжают на автотранспорте, прокладывая новые дороги. Борьба против этих недостатков на местах не ведется.

Выступает прокурор района Р. А. Ягудин. С принятием Указа об усилении борьбы с извлечением нетрудовых доходов, сказал он, правоохранительные и органы народного контроля совместно с партийно-советскими организациями несколько активнее повели борьбу против нарушений, хищений социалистической собственности. С того периода заметно стало наблюдаться снижение количества краж государственного и общественного имущества.

Однако снижение числа корыстных преступлений не дает основания для самоуспокоения, так как их количество все еще остается высоким. По сведениям ОБХСС Хайбуллинскому райпо и Бурибаевскому ОРСУ причиняется значительный ущерб недостачами, растратами. Например, в райпо в 1987 году выявлены крупные недостачи товарно-материальных ценностей на сумму более 7 тысяч рублей, а в 1988 году — 12 тысяч рублей. Имеются факты хищений, извлечения нетрудовых доходов и в системе РАПО, в истекшем году выявлено 12 таких фактов.

Причинами хищений, присвоений государственного и общественного имущества являются ненадлежащая организация учета, хранения и списания товарно-материальных ценностей, слабая работа контрольно-ревизионных и бухгалтерских работников.

Например, из-за бесконтрольности со стороны главного бухгалтера объединения «Агропромхимия» В. Г. Мухаметовой стало возможным хищение технического спирта заведующим складом Р. С. Галимовым, который пропил спирта, а затем списывал его на водителей. Там же в текущем году был факт недостачи спирта при доставке из базы. А при замере крепости спирта вместо 96 было всего 76 градусов.

Хищению в торговых организациях района способствует и слабая техническая укрепленность объектов.

Так, в ноябре 1988 года неизвестные лица проникли в помещение магазина «Культтовары» в селе Татыр-Узяк путем выставления стекла в окне и похитили товаров на общую сумму 2224 рубля. Установлено, что в магазине отсутствовала пожароохранная

сигнализация, металлические решетки не обеспечивали сохранность ценностей, ключи от сейфов были оставлены в столе.

Только в результате бесхозяйственности, нерадивого отношения к охране государственного и общественного имущества со стороны хозяйственных органов, их руководителей и других должностных лиц, ответственных за сохранность имущества, можно объяснить совершение ряда краж.

Например, Р. Р. Хусанов, воспользуясь отсутствием сторожа из карды Комсомольского отделения совхоза «Хайбуллинский», совершил кражу телки живым весом 124 килограмма на сумму 297 рублей 60 копеек. Он же совершил кражу 130 килограммов дробленки на сумму 20 рублей.

Таких фактов немало. Вместе с тем ни руководители, ни народные контролеры хозяйств не ведут беспощадную борьбу против бесхозяйственности. Как вопиющий факт халатности со стороны руководителей можно привести такой пример.

При погрузке поголовья свиней для отправки на Сибайский мясокомбинат должным образом не провели учет в совхозе «Акъярский», документацию не заполнили и в результате при сдаче на мясокомбинат не досчитались 10 голов свиней.

Такое безответственное отношение к сохранности народного добра не может быть терпимым ни со стороны руководителей, ни народных дозорных. Веда общая, надо все это устранять так же сообща.

Есть немало положительных, сказал председатель правления колхоза имени Ленина Б. И. Лобанов в своем выступлении, в работе районного комитета народного контроля, и сожалению, есть и недостатки.

Правда, аппарат комитета народного контроля района маленький, но надо отметить, что свою работу строит не в отрыве от местных организаций. За последнее время связь между районным комитетом и головными группами народного контроля стала ослабевать. Из чего я это говорю.

Например, еще никогда не было такого, чтобы при выборах секретаря парткома колхоза не присутствовали представители райкома КПСС. А вот на собрании колхозников, где выбирали председателя группы народного контроля из вышестоящего органа никто не присутствовал. Значит им безразлично кого изберут, кто возглавит низовую организацию народного контроля. Такое безразличие сегодня дает свои плоды. Председатель головной группы народного контроля отказался сегодня ехать на сессию райсовета, мотивируя тем, что он сложил с себя все полномочия и обязанности. Кто позволил ему такое, никому неизвестно. Мы бы хотели чаще видеть представителей районного комитета народного контроля у себя не в целях выявления недостатков, а по оказанию помощи низовым звеньям.

Выступления в прениях

Выступления в прениях по обсуждению доклада открыл редактор районной газеты «Знамя труда» Ш. М. Байгускаров, который напомнил присутствующим, что журналисты совместно с районным комитетом народного контроля 119 раз организовывали выпуск страницы народного контроля, т.е. тесное сотрудничество между газетчиками и контролерами происходит на протяжении более 17 лет. И по сей день, отметил выступающий, эта связь крепнет. Только в этом году на страницах районки вышли в свет шесть тематических страниц — плакатов, в материалах которых рассказывалось о работе постов народного контроля, о проверках, смотрах и рейдах, проводимых дозорными народа, оставились конкретные задачи по улучшению работы во всех сферах народного хозяйства.

И сегодня бок о бок с

журналистами трудятся на газетной ниве активисты народные контролеры Р. Худайбердин, В. Вильданов, И. Искужин, И. Насыров, В. Андреев, Е. Опарина, Г. Юлдашбаев.

Вместе с тем волнуют и некоторые нерешенные вопросы в деятельности народного контроля. Так, серьезную помощь партийному органу и народному контролю призваны оказывать комсомольские прожектористы. С этой целью в состав комитета народного контроля включен секретарь райкома ВЛКСМ. А в былые времена «прожектористы» работали неплохо. Сегодня же эта работа заглохла.

«КП» не светит, в их деятельности наблюдается застой. Это отражается и на нашей работе, что за последнее время на страницах газеты не опубликовано ни одного рейдового материала «КП». Районному коми-

Вести из школы

Подготовка начала

Подготовка здания к новому учебному году ведется в Абиевской средней школе. Несмотря на некоторые затруднения со стройматериалами, в школьном хозяйстве сделан немалый объем работ. Полностью отремонтированы учебные классы, проведена побелка стен. Остается покраска полов, мебели, завершить подготовку коридоров, утеплить и покрасить окна.

Осмотрели мы и отопительную систему школы, — рассказывает директор школы Ф. Суринов, — оказалось, что там здесь требуется насос. Кроме того, предстоит завести для школьной котельной топливо. Ощущает нехватку белла, приходится искать. Планируем также закупить новую мебель и оборудование для классов. Также в плане ком. услуг необходимо обеспечить учителей дровами.

Параллельно готовится к новому учебному году и школьный интернат. Здесь также развер-

нули ремонтные работы, завезли дрова для отопления. Кстати, интернат считается местом отдыха для учащихся в период летней трудовой четверти. После активного труда ребята здесь не только отдыхают, но и получают питание.

Трудовая четверть учащихся этой школы проходит на различных участках колхозного производства. 25 учеников работают на сезонных участках фермы операторами машинного доения коров. Кроме того, за школой закреплены 5 гектаров картофеля, а активисты школьного лесничества трудятся на прополке саженцев молодых сосен в Усерганском лесничестве.

В план будущего года включено строительство новой типовой школы в деревне Абиево, что ставит, несомненно, крупным шагом в улучшении условий обучения подрастающего поколения.

Р. ГАЛЕЕВ.



Фатима Турункулова работает продавщицей продуктового магазина Татыр-Узякского торгового предприятия. Отличается старательностью и вежливостью, план товарооборота с начала текущего года она выполнила на 140,4 процента, в том числе только по безалкогольным продуктам — на 149,3 процента.

НА СНИМКЕ: Ф. Турункулова.

ПРИЯТНЫЙ ОТДЫХ

На днях в нашем селе Новозирган побывали артисты из города Уфы и колхозники получили возможность приятно провести свой вечер. Выступление артистов очень понравилось нам и, пожалуй, трудно выделить среди них лучших исполнителей — все отличалось мастерством танца, песни, оригинального жанра.

Понравилась нам роль конфетансы Фарита Шайхутдинова, песни в исполнении заслуженной артистки БАССР Розы Акчучуковой, танцы в исполнении Зульфии Кудашевой, выступление

вокально-инструментального ансамбля и др.

О том, что выступления гостей из Уфы было тепло принято, можно судить по реакции зрителей. В зале восторженный смех сменялся бурными аплодисментами.

Мы благодарны артистам из Уфы за такой приятный вечер — усталость как рукой сняло! И мы хотим пожелать всей творческой труппе дальнейших успехов в работе.

Присажайте к нам почаще!

Жители села

Новый Зирган.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



Ежедневно (кроме воскресенья) в 8.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время».

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ) ВТОРНИК, 4 июля

«Орбита-4» — «Восток» 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Праздник национального искусства народов Севера, Сибири, Дальнего Востока. 19.00 — «Матч реванш». Мультфильм. 19.20 — «Дон Сезар де Базан». Художественный телефильм 1-я серия. 21.05 — Программа Французской телекомпании «Антенн-2». 21.40 — Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

«ДУБЛЬ-4»

17.30 — Башкортостан. 17.50 — Теннис. Уимблдонский турнир. 19.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.05 — Теннис. Уимблдонский турнир. 21.25 — «Юрмала-89». 23.05 — Теннис. Уимблдонский турнир. 23.15 — Продолжение. «Юрмала-89».

СРЕДА, 5 июля

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Дон Сезар де Базан». Художественный фильм 2 серии. 10.20 — «80 дней вокруг света». Мультфильм. 11.05 — «Гинофиша». 15.00 — «Ребятам о зверятах». 15.35 — Музыкальная сокровищница. 16.45 — Выставка. «Москва — Париж 1960—1930 г.г.». 17.35 — Концерт. 17.45 — Фильм для детей. 17.55 — Башкортостан. (на башкирском языке). 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «... До шестнадцати и старше». 19.20 — «Дон Сезар де Базан». Художественный фильм. 2-я серия. 21.05 — «Возвращение». Ю. Любимов в Москве. 21.50 — Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

«ДУБЛЬ-4»

13.50 — Документальный телефильм (Киев). 14.20 — «Тройка». Художественный фильм для детей. 15.25 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». 16.45 — Документальный фильм «Почему созрела мастерская». 16.55 — Музыкальный фильм «Поют горы». 17.25 — К 100-летию со дня рождения П. И. Зенцова. 17.45 — Киножурнал № 13. 18.00 — Теннис. Уимблдонский турнир. 19.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.05 — Теннис. Уимблдонский турнир. 22.20 — «Юрмала-89». 24.00 — Теннис. Уимблдонский турнир. 00.10 — Продолжение. «Юрмала-89».

ЧЕТВЕРГ, 6 июля

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Дон Сезар де Базан». Художественный телефильм. 2-я серия. 9.10 — Клуб путешественников. 10.10 — «80 дней вокруг света».

Мультфильм. 15.05 — Концерт. 15.55 — Советские чемпионы начинающим спортсменам. 16.45 — «... До шестнадцати и старше». 17.30 — «Импулс». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Башкортостан. 18.50 — Фильмы режиссера Т. Опеева «Улан». Художественный фильм. 21.05 — Всесоюзный конкурс молодых модельеров. 21.50 — Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

«ДУБЛЬ-4»

8.15 — Научно-популярный фильм. 8.45 — Концерт. 9.15 — «КОАПП». Мультфильм. 9—12 серии. 11.40 — Премьера документального фильма «Маленькая Нина». 12.00 — Встречи с Ладой Гуднашвили. 12.30 — Концерт. хоровой музыки. 13.20 — Фильмы студий союзных республик. «Пароль». 14.00 — Концерт ансамбля русских народных инструментов «Орнамент». 14.30 — «Просто так». Художественный телефильм. 15.45 — «Праздник в По». 16.35 — Фильм для детей. 16.40 — Новости киноэкрана. 17.15 — «Больше товаров хороших и разных». 17.55 — Теннис. Уимблдонский турнир. 19.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.05 — «Семья Мишо». Художественный фильм (Франция). 22.25 — Теннис. Уимблдонский турнир.

ПЯТНИЦА, 7 июля

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Кинопанорама. 9.40 — «80 дней вокруг света». Мультфильм 10-я и 11-я серии. 10.25 — Международный фестиваль «Радуга». 11.00 — «Ребятам о зверятах». 15.05 — Мультфильмы. 16.00 — Документальные телефильмы. 16.30 — «Здравствуй, музыка». 17.15 — «Сельские горизонты». 17.45 — Власть — Советам. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Стивен Кози: со стороны виднее». 19.00 — «Песня-89». 19.20 — «Вокруг смеха». 21.05 — Продолжение передачи «Вокруг смеха». 22.15 — «Это было... было...» 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

«ДУБЛЬ-4»

8.20 — Премьера научно-популярного фильма «Авиценна». Этюды о здоровье». 9.10 — «КОАПП». Мультфильм. 10.25 — Витебский венисаж Нинель Счастливой. 11.10 — «Дискуссия». Премьера документального фильма. 11.30 — Концерт. 12.00 — Юмористическая передача для детей. 12.30 — «Посторонним вход разрешен». Художественный фильм. 13.45 — Ритмическая гимнастика. 14.15 А. Глазунов. «Раймонда». 15.20 — Премьера документальных фильмов. 15.55 — Документальный фильм «Белый табун». 16.20 — «Мелодии курая». Играет Ю. Гайнетдинов. 16.55 — Гостелерадио Удмуртской АССР. «Лялиские арендаторы». 17.25 — Фильм

для детей. 17.35 — Башкортостан (на баш. яз.). 17.55 — Теннис. Уимблдонский турнир. 19.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.05 — Теннис. Уимблдонский турнир. 21.25 — «Юрмала-89». 23.05 — Теннис. Уимблдонский турнир. 23.15 — Продолжение конкурса «Юрмала-89».

СУББОТА, 8 июля

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Мультфильмы. 8.30 — Домашняя академия. 9.00 — «Времена года. Июль». 10.00 — Мультфильм. 10.10 — К национальному празднику Марроно. 10.40 — Сегодня в мире. 10.55 — Фильм — детям. «Железная принцесса». 12.00 В странах социализма. 12.30 — «Народное творчество». 13.00 — Родительский день — суббота. 14.30 — В дебрях, где реки бегут. Художественный фильм. 15.55 — Башкортостан. 16.15 — «Лети, песня, над полями». Концерт для труженников села. (на башкирском языке). 16.55 — Премьера мультфильма «Тинка-патушка». 17.05 — Документальный фильм. 17.25 — «15 минут из жизни женщины». 17.45 — «Планета». 18.30 — Творческий вечер композитора С. Туликова. 21.05 — Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне. 23.05 — «Случай с художником». Мультфильм для взрослых.

«ДУБЛЬ-4»

7.50 — Сельский час. 8.50 — «Дворец в ауле». Передача из Пятигорска. 9.10 — «Два долгих гудка в тумане». Художественный фильм с субтитрами. 10.30 — Научно-техническая мысль. 10.45 — Мультфильмы. 11.20 — «Как нарисовать птицу». 12.00 — «Недолгая дружба». Художественный фильм. 13.10 — «За каждым письмом — человек». (на башкирском языке). 13.30 — Авторский вечер композитора Х. Ахметова. 14.30 — Выби-

рая дорогу в жизнь. 14.50 — «Волны Агидели». 15.45 — «Безымянная звезда». Художественный телефильм. 17.55 — Теннис. Уимблдонский турнир. 19.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.05 — В. Гюго. «Вознаграждение — тысяча франков». Телеспектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 июля

«Орбита-4» — «Восток»

8.20 — Тираж «Спортлото». 8.30 — «С утра пораньше». 9.30 — «Служу Советскому Союзу!» 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «Вокруг света». 12.00 — «Песня-89». 12.15 — Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне. 13.00 — Минуты поэзии. 13.05 — Музыкальный юск. 13.35 — «Здоровье». 14.20 — «День открытых дверей». 15.05 — Международный фестиваль «Радуга». 15.45 — Сельский час. 16.45 — Международная панорама. 17.30 — Закрытие XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне. 21.05 — «Здравствуй, доктор». 21.20 — Закрытие «Юрмала-89».

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — «Плохой хороший человек». Художественный фильм. 9.25 — «Свет, радость, жизнь». Телеочерк. 9.45 — «Если вам за...» 10.30 — Эко: события недели. 10.45 — Премьера документального фильма. 11.00 — Мультфильмы. 11.40 — Документальные фильмы. 12.35 — Показывают театры страны. Б. Брехт. «Мещанская свадьба». 14.00 — «Певучая Россия». Художественный телефильм. 16.30 — К Дню рыбака. 17.20 — Теннис. Уимблдонский турнир. 18.00 — Премьера документального фильма «Корабль памяти». 18.15 — Киносериалы. Дубль-1. 19.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.30 — Киносериалы. Дубль-2. 21.05 — «Здравствуй, доктор». 21.20 — Киносериалы. Дубль-3. Художественный фильм «Кровавая клятва». (США).



Уважаемую Флору Гарифовну МАЖИТОВУ с 55-летием. Пусть этот жизненный юбилей придаст ей новые силы и энергию, надолго сохранится доброе здоровье, придут большие успехи в работе. Долгих лет жизни и счастья Вам. Коллектив централизованной библиотечной системы.

Нашего дорогого и уважаемого мужа, отца и дедушку Батыра Фазуловича ТУАЛЬБАЕВА с 50-летием. Пусть сопутствуют ему в жизни большие успехи, крепким будет здоровье. Желаем долголетия и семейного благополучия. Жена, сыновья, дочери, внук, сноха. с. Подольск.

Коллектив Сибайских электрических сетей Башкирэнерго глубоко скорбит по поводу кончины ветерана труда ГИРФАНОВА Ахата Сарваровича и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, А. ЮСУПОВА. Корректор Ф. ДАВЛЕТБАЕВА.

Адрес редакции в типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Художественная типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, Тираж 5092.